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Prezimovajoče	  vrste	  v	  območjih	  ADRIAWET	  2000	  
	  
Končno	  je	  prišla	  zima!	  
Z	  nižjimi	  temperaturami	  pa	  so	  priletele	  tudi	  mnoge	  vrste	  ptic,	  ki	  prezimujejo	  
v	   zavarovanih	   območjih	   in	   mokriščih	   Severnega	   Jadrana.	   Pojav	  
prezimovajočih	  vrst	  je	  vsekakor	  zanimiv	  za	  ljubitelje	  ptic,	  ki	  lahko	  v	  mnogih	  
naravnih	  območjih	  uživajo	  ob	  prisotnosti	  ptic,	  med	  katerimi	  so	  mnoge	  vrste	  
za	  nas	  “eksotičnih”,	  saj	  se	  z	   izjemo	  zimskega	  obdobja	  zadržujejo	   in	  gnezdijo	  
severno	   od	  nas.	   Pojav	   prezimovajočih	   vrst	   je	   zanimiv	   tudi	   za	   znanstvenike,	  
saj	  lahko	  opazujejo	  in	  proučujejo	  vedenje	  in	  premike	  osebkov	  na	  selitvi.	  	  
	  
Že	  vrsto	  let	  je	  Naravni	  rezervat	  na	  izlivu	  Soče	  postojanka	  na	  selitveni	  poti	  
in	  prezimovališče	  mnogih	  vrst,	  predvsem	  gosi.	  Letos	  so	  se	  jim	  pridružili	  tudi	  
plamenci,	   ki	   se	  na	  območju	   rezervata	  zadržujejo	  od	  decembra	  2013.	  Zdi	   se,	  
da	  so	  plamenci	  na	  območju	  izliva	  reke	  Soče	  in	  Gradeške	  lagune	  našli	  ugodno	  
življenjsko	  okolje	  tako	  za	  prezimovanje	  kot	  tudi	  za	  gnezdenje.	  Izjemno	  porast	  
števila	  osebkov	  lahko	  med	  drugim	  pripišemo	  tudi	  večjemu	  varstvu	  in	  čedalje	  
večjemu	  spoštovanju	  prostoživečih	  živalskih	  vrst.	  	  
	  
Spremljanje	  avifavne,	  varstvo	  in	  pomen	  biotske	  pestrosti	  je	  tudi	  del	  projekta	  
Adriawet	  2000,	  Jadranska	  mokrišča	  za	  omrežje	  Natura	  2000,	  financiranega	  v	  
okviru	  Programa	  čezmejnega	  sodelovanja	  Slovenija-‐Italija	  2007-‐2013.	  	  
V	  okviru	  projekta	  ADRIAWET	  2000	  je	  bila	  vzpostavljena	  mreža	  zavarovanih	  
območij	   severnega	   Jadrana,	   z	   namenom	   vzpostavitve	   sistema	   monitoringa	  
(spremljanja)	   lokalnih	   in	  selečih	  se	  vrst,	  ki	  so	  skupne	  čezmejnim	  območjem	  
ter	  spodbujati	   in	  povečati	  biotsko	  pestrost	  ter	  varstvo	  okolja,	  ki	  so	  temeljne	  
vrline	  tako	  za	  znanstvenike	  kot	  za	  lokalne	  skupnosti.	  	  
	  
Zavarovana	  območja,	  vključena	  v	  projekt	  Adriawet	  2000	  so:	  

ü Naravni	  rezervat	  na	  izlivu	  Soče,	  Furlanija-‐Julijska	  krajina,	  Italija	  
ü Naravni	  rezervat	  Škocjanski	  zatok,	  Slovenija;	  
ü Varstveno	   območje	   Vallevecchia,	   Naravni	   rezervat	   	   Bosco	   Nordio	   in	   Naravni	  

rezervat	  na	   izlivu	  reke	  Pad	  –	  katerega	  del	   je	   tudi	  varstveno	  območje	  Oasi	  Ca’	  Mello,	  
Benečija,	  Italija.	  	  
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Tudi	   v	   ostalih	   projektnih	   območjih	   je	   zima	   še	   posebej	   zanimiva,	   z	   bogato	  
vrstno	  zastopanostjo	  prezimovajočih	  vrst.	  V	  okviru	  projekta	  Adriawet	  2000	  
poteka	  redno	  spremljanje	  in	  monitoring	  ptic	  v	  zavarovanih	  območjih.	  	  
	  
V	   sladkovodnih	   delih	   območja	   Vallevecchia	   so	   trenutno	   prisotne	   predvsem	  
različne	  vrste	  rac	  “plovk”	  in	  “potapljavk”.	  V	  Škocjanskem	  zatoku	  so	  ornitologi	  
med	  letoma	  2001	  in	  2013	  popisali	  kar	  43	  prezimovajočih	  vrst	  od	  skupno	  136	  
vrst	  ptic,	  ki	  se	  jih	  lahko	  opazuje	  v	  zimskem	  času.	  	  
	  
Monitoringi	   ptic,	   ki	   ga	   vodijo	   in	   koordinirajo	   upravljavci	   zavarovanih	  
območij,	   bogatijo	   Podatkovni	   bazo	   na	   spletni	   strani	   projekta	  
www.adriawet2000.eu	   (http://www.adriawet2000.eu/it/progetto/tutela-‐
biodiversita/database-‐faunistico).	   Spletni	   portal	   omogoča	   izmenjavo	  
podatkov	   in	   opažanj	   vseh	   zavarovanih	   območij,	   vključenih	   v	   projekt.	   Popis	  
čim	   večjega	   števila	   vrst	   je	   poleg	   za	   znanstvenike	   uporaben	   tudi	   za	  
obiskovalce,	   saj	   jim	   omogoča	   vpogled	   v	   prisotnost	   vrst	   na	   projektnih	  
območjih	  v	  realnem	  in	  trenutnem	  času.	  
	  
Za	  dodatne	  informacije:	  
Projekt	  ADRIAWET	  2000:	  http://www.adriawet2000.eu/it	  
Naravni	  rezervat	  na	  izlivu	  Soče:	  www.riservafoceisonzo.it	  	  
Naravni	  rezervat	  Škocjanski	  zatok:	  www.skocjanski-‐zatok.org/it/	  	  
Varstveno	   območje	   Vallevecchia,	   Naravni	   rezervat	   	   Bosco	   Nordio	   in	  
Naravni	   rezervat	   na	   izlivu	   reke	   Pad	   –	   Oasi	   Ca’	  Mello:	  www.hylacoop.it	   ,	  
www.aqua-‐deltadelpo.com	  ,	  www.limosa.it	  	  


